MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

CONCURSQ PUBLICO DE ADMISSAO A0 CORPO
AUXILIAR DE PRACAS
CPA-CAP/2016

NAO ESTA AUTORIZADA A UTILIZACAQ
DE MATERIAL EXTRA

PROCESSAMENTO DE DADOS




QUESTAO 1

A empresa RTL, no intuito de ofimizar seu banco de
dados, deseja eliminar apenas o SCHEMA de banco de
dades PCRTIFOLIO, excluindo também todas as suas
tabelas, dominics e quaisquer cutros elementos. Nesse
casg, que comando seria 0 mais adequado?

(A) DROP SCHEMA "PORTIFOLIO" DISTINCT:
(B) DELETE SCHEMA “PORTIFOLIO" RESTRICT:;
(C) DROP SCHEMA "PORTIFOLIO" CASCADE;
(D)’ DELETE SCHEMA “PORTIFOLIO" CASCADE;
(E) DROP ALL SCHEMA *PORTIFOLIO?;

QUESTAG 2

Em um sistema Linux, o wmask de um usuario esta
definide para 034. Sendo assim, com relagde as
permissées atribuidas a um arquivo texto recém-criado, é
correto afirmar que o dono

{A) néo pode ler ou escrever; o grupo pode escrever, e
outros usuarios podem ler e escrever,

(B} pode ler e escrever; o grupo pode ler e escrever; e
outros usuarics so podem escrever.

{C) pode ler e escrever; o grupo s pode ler ¢ escrever; e
outros usuarios ndo podem ler ou escrever,

(D)} pode ler e escrever; o grupo sé pode ler; e outros
usuarios sé podem escrever,

(E) =6 pode ler; o grupo s6 pode ler; e outros usudrios
ndo podem ler ou escrever.

QUESTAO 3

Segundo Tanenbaum (2003),
apticas aos fios de cobre, & correto afirmar que

(A) os fios de cobre podem gerenciar larguras de banda -

muito mais altas que as fibras dpticas.

(B) as fibras Opticas possuem atenuagbdes menores que
os fios de cobre,

(C)} os fios de cobre tém a vantagem de n&o sofrerem
interferéncia eletromagnética.

(D) a informacdo que passa na fibra optica & de facil
interceptagdo, loge ela ndo & uma boa forma de
protegéo contra possiveis escutas telefénicas.

(E) interfaces de fibras dpticas séo mais baratas que as
interfaces elétricas,

Prova: Amarela
Profissao; PROCESSAMENTO DE DADQS

comparandc as fibras .

QUESTAO 4

Considerande que haja 5 arguivos no diretério jusiflog:
marinhal.log, marinha2.log, marinha3.log, marinhad lot e
marinha&.lo2. Para que sejam listados apenas os arguivos
marinhal.log, marinha2.log e marinha3.log, que comando
NAQ devera ser utilizado?

(A) Is marinha™.log

(B) Is marinhafa-z,1,2,3).10?
(C) Is marinha?.log

(D} s marinha[1-3].*

{E} Is marinha?.lc?

QUESTAQ 5

Segunde Monteire (2012), um programa executavel é
constituldo por um conjunte de instrugbes de maquina
sequencialmente organizadas. Para que a execugao do
referido programa tenha inicio, & necessdric gque as
instrugoes a seream executadas estejam armazenadas em
células sucessivas (na memdria principal) e o enderego da
primeira instrucdo do programa esteja armazenado no
processador, A fungao do processador consiste, por uma
série de pequenas atapas (ciclo de instrugao basico), em:

- guardar 0 resultado (se houver algum) no local
definido na instrugao;

[I- interpretar a operagao a ser realizada;

lll-  buscar uma instrugéo na memdria;

IV- executar efetivamente a opera¢do com o(s) dado(s);
e

V- buscar os dados onde estiverem armazenados, para
trazé-ios até o processador.

Assinale a opgdo, que corresponda a crdenagdo correta
dessas etapas.

A) I L Velv.
{B) N, 1L, v, llelv.
{C) NLILV, Vel
(D} V, 01,0, lelv

(E) V.IV. Il Nel
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QUESTAO 6

Segundo Machado (2011), assinale a opgdo que
apresenta uma caracteristica do sistema operacional Unix.

(A) E escrito em uma linguagem de baixo nivel, o que
torna facil & compreensao e altera¢ée do seu codigo e
a portabilidade para outras plataformas de hardware.

{(B) Dispbe de um conjunto de sysfem calls que ngo
permite  gque  programas  complexos  sejam
desenvolvidas a partir de uma interface simples.

(C) Nao possui flexibilidade, podendo ser utilizado como
sistema operacional de computadores pessoais,
estagdes de trabalho e servidores de todes os portes
voltados para banco de dados, Web, correio
eletrénico e aplicaggo.

(D) Oferece uma interface simples e uniforme com os
dispositivos de E/S.

(E) Implementa um sistema de arquives com uma
estrutura bastante compiexa, em que os arquivos sao
representados como uma sequéncia de bytes,

QUESTAO 7

De acordo com a ABNT NBR 14565, & correto afirmar que

(A) guando houver cruzamento entre cabos de

telecomunicagbes (csbeamento estruturado) e de .

energia, o cruzamento deve ser perpendicular.

(B) gquando os cabos de telecomunicagdes (cabeamento
estruturado) e os de alimentagdo forem posicionados
em paralelo, ndo ha necessidade de se ter uma
distancia minima entre eles,

(C} recomenda-se que a distdncia entre os cabos de
telecomunicages (cabeamento estruturado) e os
cabos dos circuitos monofasicos de energla (20
A/240V) que, agrupados, totalizem 5 kVA, seja de no

- minime 0,10 m.

(D)} recomenda-se gque a distancia entre os cabos de
telecomunicagfes (cabeamentc estruturado)} e o0s
cabes dos circultos que, agrupados, totalizem mais
gue 5 kVA, seja de ne minimo 0,15 m,

(E) quando os cabos de telecomunicagdes (cabeamento
estruturado) e os de  alimentagdo  forem
posicionados em paralelo, a distdncia mfnima enfre
eles deve serde 0,10 m.

QUESTAC 8

Quat &€ o métode criptografico que, quando aplicado sobre
uma informac&o, gera um resultade tnico 2 de tamanho
fixo, independentemente do tamanho que essa informagio
tenha?

(A) MAC,
(B} IPSec.
{C)  Hash,
{D) Cifra.
{E) IP Spoofing.

Prova: Amarela
Profissdo: PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTRO 9

Embora a maioria dos métodos seja executada em
resposta a chamadas de método em objetos especificos,
existem algumas excecgdes. Em alguns casos, um meétodo
pode realizar uma tarefa que ndo depende do contelido de
nenhum objeto. Esse método se aplica & classe em que &
declarado, Como & chamado esse rmétodo?

(A) math
(B} java.lang
(C) public
(D} square
(E} static

QUESTAO 10

Considerando que, na expressac (1CSD7E + 9BSF81) -
ASCDEF, todos os valores estejam em hexadecimal, &
correto afirmar que o resultado dessa exprassdo, também
em hexadecimal, &

(A) 122E11
{B) 122F10
{C) 123E11
(D} 123F10
(E) 123F11

QUESTAO 11

Utilizando as regras bésicas da algebra booleana,
simplifique-a expresséc (X + Y).(X + Z), assinalando, a
seguir, a opgdo correta.

(A} XY+2Z
(B} X.Y+XZ
(C) X+Y+Z
(D) XY+Y.Z
{(B) X+VY.Z

Concurso: CPA-CAPI2018
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QUESTAO 12

Referente 3s camadas do modelo de referéncia 081, &
cofreto afirmar que

(A) a camada de rede trata da transmissdo de bits brutos
por um canal de comunicagao.

- {B) a principal tarefa da camada de rede é transformar
um canal de transmissho bruta em uma (inha gue
pareca livre de erros de transmissée ndo detectados
para a camada de enlace de dados.

(C} a fungdo basica da camada de rede é aceitar dados

da camada acima dela, dividi-los em unidades.

mencres, caso necessario, repassar essas unidades
a4 camada de transporte e assegurar gue todos os
fragmentos chegardo corretamente &  outra
extremidade.,

(L) a cemada de sessdo permite que os usuarios de

' diferentes maguinas estabelecam sessdes entre eles.

(E) diferente das camadas mais aitas, que se preccupam
principalmente com a movimentagio de bits, a
camada deg apresentagio esta relacionada & sintaxe e
a semantica das informagdes transmitidas.

QUESTAO 13
Com relacdo &s redes sem fios, & correto afirmar que

{A) o protocolo WEP (Wired Equivalent Privacy} &
considerado forte e, por isso, seu uso deve ser
incentivado,

(B} o protocolo WPA (Wi-Fi Protected Access) foi
desenvolvido para resclver algumas fragilidades do
protocolo WPA-2,

(C) o protocolo WEP {(Wired Equivalert Privacy) foi
desenvolvido para resolver algumas fragilidades do
protocolo WPA,

(D)} em virtucde de suas vulnerabilidades, o protocolo WPA
deve ser evitado. Deve-se se utilizar, em seu lugar o
protocoto WEP.

(E) o protocolo WPAZ, sempre que disponivel, deve ser
utitizado ne lugar dos protocolos WER e WPA,

Prova; Amarefa
Profissao: PROCESSAMENTC DE DADOS

QUESTAO 14

Com relagdo a memdria de computadores, & correto
afirmar que

(A) a memdria cache tem a fungdo de acelerar a
velocidade de transferéncia das informacdes entre a
Unidade Central de Processamente (UCP) e a
memoria principal.

(B) aBIOS & um tipo de RAM.

(C) as memdrias secundarias possuem maior volume de
armazenamento e maior velocidade de acesso aos
dados que as memdrias primérias.

(D} o tempe de laténcia de um disco rigido para leitura
ou escrita € calculado em fungdo do tempo de
transferéncia dos dados entre as memdarias primaria
e secundaria,

(E) a volatilidade da memdria se refere ao tempo de

acesso e de transferéncia dos dados nela
armazenados.
QUESTAO 15
Observe a tabela abaixo,
CIDADES
Id [Estado Sigla [Cidade Populacao
1 [Rio de Janeiro | RJ {Rio de Janeiro £476631
2 [8&o Paulo SP |Sa0 Paulo 11967825
3 |Bahia BA |Salvador 2921087
4 Matc Grosso | MT [Cuiaka 580489
5 {Santa Catarina | SC Noinviile 562151

Considerando a linguagem SQL, qual € 0 comando que ira
retornar trés linhas da tabela acima?

(A) SELECT * FROM cidades WHERE Populacao >
12000000 OR Sigla LIKE 'SP";

(B} SELECT * FROM cidades WHERE Sigla NOT IN
('SP''RJ"} OR Populacao > 11000000,

{C} SELECT * FROM cidades WHERFE Sigla NOT IN
('SP

(D) SELECT * FROM cidades WHERE Populacao »
11000000;

(E) SELECT * FROM cidades WHERE Sigla IN {SP','RJ',
'SC', 'MT") AND Populacao < 11000000

Concurso: CPA-CAP/2018
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QUESTAO 16

Segundo Monteiro (2012), um sistema computacional
possui alguns tipes de elemento de armazenamento de
dados, como:

I- Memoria Cache;

l-  Memaria Secundaria;
Ill- Registrador; e

V- Memoria Principal.

Considerando o quesito velocidade de acesso, a ordem
decrescente (do mais rapido ac mais lento) de velocidade
desses elementos sera:

A LIV, el
(B) IIl,I,Mell
€y I, 1V, el
(D) IV, LHell
(E) IV, I, 1ell
QUESTAO 17

Quando um atacante introduz ou substitui um dispositive
de rede para induzir outros a se conectarem a esie
dispositive, ao invés do disposilivo legitime, permitindo a
captura de senhas de acesso e informagdes que por ele
passem & trafegar, pode-se afirmar gue ha um

(A) ataque de negagdo de servico.

(B) atague de forga bruta.

{C) ataque de personificagdo.

(D) port scanning.

(E} ataque de negagac de servico distribuido,

QUESTAO 18

Segundo Deitel (2010), assinale a op¢Sio que NAC
corresponde a um pacote valido da Java API

(A) javax.awt.alias
(B} javax.swing.event
(C) javax.xmlws

(D} java.util.concurrent
(E) java.awt.geom

Prova: Amarela
Profissdo: PROCESSAMENTO DE DADQS

QUESTAO 19

Com relagdo as redes de computadores IP na verséo 4,
assinale a opgdc correta.

{A) O enderegamento 1P 10.20.10.0/24 permite o©
enderegamento de 256 redes ¢ 1024 hosts.

{B) O enderegamento IP 184.24.0.0/21 & equivalente ao
enderegaments 1P 194.24.0.0, com mascara
255.255.248.0, e permite enderegar 2048 hosts.

{C} O enderecamento IP 194.24.8.0/22 & equivalente ao
enderegamento |P 194.24.8.0, com mascars
255,255.248.0, e permite enderecar 1022 hosts.

(D} O enderegamento IP 194.24.12.0/22 é equivalente ac
enderecamento 1P 194.24.12.0, com mascara
255.256.252.0, e permite enderecar 1022 hosts,

(E) O enderegamento IF 194.24.16.0/20 & equivalente ao
endérecamente P 194.24.16.0, com mascara
265.255.240.0, e permite enderecar 4092 hosts.

QUESTAO 20

Com relacao as recdes de computadores [P na verso 4,
assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

O enderego P 192.168.0.0 com mascara 255.255.248.0, &
equivelente ao enhderege 192.168.0.0 / __ e permite
enderegar ___ hosts, sendo validos para hosts os
enderegos que comegam em 182.168.0.1 e terminam em

(A} 21/2046/192.168.7.254
(B) 22/1022/192.168.3.254
(C} 22171024/182.168.3.254
(Dy 23/510/192.168.1.254
(E) 25/712687192.168.0.126

QUESTAC 21

Segundo Deitel (2010), fornecer uma superclasse
apropriada a partir da qual outras classes podem herdar e
,assim, compartilhar um design comurn, & o proposito de

(A} um objeto,

(B) uma subclasse.

{G) uma classe abstrata.
(D} um compilador.

(E) um construtor.

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 22

Considere os seguintes nimeros, | e |l, de 16 bits, na
notagao hexadecimal.

|:55F3

I1: 9988

0O resultado da soma desses dois nimeros, na notagéo
binaria, & igual a

(A) 1100 0000 1010 1100
(B) 1110 0000 1010 1110
(C) 1110 1111 1000 1011
(D) 11110000 1001 1100
(E) 1141 1411 1001 1101

QUESTAO 23

Cologque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas
abaixo, com relagdo ao ao protocolo UDP (User Datagram
Frotocol), e, a seguir, assinale a opgao que apresenta a
sequéncia correta.

{ )} O UDP oferece um meio para as aplicagbes enviarem
datagramas [P encapsulados sem que sejfa
necessario estabelecer uma conex&o.

{ ) © UDP transmite segmentos gue consistem em um
cabegalho de 7 bytes, seguido pela carga Util,

( ) Ele realiza controle de fluxo, controle de erros ou
retransmisséc apds a recepcdo de um segmento
incorreto.

( } No cabegalhe do UDP, o campo UDP length inclui o
cabegalho de 7 bytes e os dados.

( } Nac fernece uma interface para o protocolo IP com o
recurse adicional de demultiplexagdo de varios
processos que utilizam as porias.

(A} (FY{F) (F) (F) (V)
(B} (V) (F) (F}(F) (F}
(C) (V) (M) (F) (F) (F)
D)y MMM F)F)
E} V)M MM F)

QUESTAO 24

O ltocal utilizado pelo processador para armazenar as
instrugdes e dados dos programas que estiverem sendo
executados em um computador € denominado

{A) memdria RAM.
(B) memdria SSD.
(C) meméria HD.
(D) video RAM.
(E) memédria ROM.

Prova: Amarela
Profissdo: PRCCESSAMENTO DE DADOS

QUESTRO 25

Segundo Tanenbaum (2003), referente ac protocolo TCP
(Transmission Control Frotocol), € correto afirmar que

{A) foi projetado especificamente para oferecer um fluxo
de bytes fim a fim ndo conftavel em uma inter-rede
confidvel,

(B) todas as conexfes TCP sao ful-duplex e ponto &
ponto. Full-duplex quer dizer que o trafego pode ser
feito em ambas as direcdes ao mesmo tempo.

(C) O TCP admite os processos de multidifusio e
difuso.

(D) Uma conex8o TCP & um fluxo de mensagens e ndo
um fluxo de bytes.

(E} Quando uma aplicagio repassa dados para a
enfidade TCP, ela pode envia-los imediatamente, mas
nao pode armazena-los em um buffer. :

QURSTAO 26
A criptografia NAOC pode ser utilizada para

(A) proteger os dados sigilosos armazenados no
computader, como o arquive de senhas.

(B) criar uma érea (particBo) especifica no computador,
na qual todas as informacgdes que forem I8 gravadas
serdo automaticamente criptografadas.

(C) proteger os backups contra acesso indevido,
principalmente aqueles enviados para éareas de
armazenamento externo de midias,

(D} proteger as comunicacbes realizadas pela Internet,
como e-malls enviadosfrecebidos e as transagbes
bancarias e comerciais realizadas.

(E) proteger uma conta de correic eletronico de
mensagens spam efou phishing.

QUESTAO 27

Qual camada do modelo O8I {Open Sysfems
interconneetion) tem como principal tarefa transformar um
canal de transmisséo bruto em uma linha que parega livre
de erros de transmissao ndo detectados para a camada
superior?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) S
(E) 6

Concurso: CPA-CAP/20186
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QUESTAC 28

Qbserve a tabela abaixo.

FERRAMENTAS

Codigo |Descricao Marca |Tipo [Cadastro
101101 Martelo A 114 [3020
10000 [Alicate B 203  [1050
10101 [Marreta C 107 5070
10001 [Chave de fenda |A 215 [7002
10002 Mlicate D 114 2070

Com base nos valores contidos na tabela acima, gual dos
campaos pode ser uma chave primaria?

(A} Codigo.
(B} Descrican.
(C) Marca.
(D} Tipo.

(E) Cadastro.

QUESTAC 29

Um tépico importante em Java é a utilizagdo de array, que
€ um grupc de variaveis {chamados elementos ou
componentes) que contém valores todos do mesmo tipe.
Marque a alternativa que representa uma criagdo de um
abjeto de array que contém 12 elementos int @ armazenam
a referéncia do array na variavel ¢ desse array.

(A) intfje=12;

(B int[12] ¢;

{C) int[12] ¢ = new array();
{D) intJc=newint[12];
{E) int{] c = new array(12};

Prova: Amarela
Profissao: PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAC 30

No contexto de Seguranca da Informagde, € correto
afimnar que Engenharia Social é

(A} uma drea do conhecimento que salvaguarda os
chamados ativos da informag&o contra acessos
indevidos, modificacdes ndo autorizadas ou ate
mesmo sua nao disponihilidade.

(B) um processo de descobrir os principios tecnoldgicos
e o funcionamento de um dispositivo, objeto ou
sisterma, por meio da analise de sua estrutura, fungéo
€ operacao.

(C) uma tecnica por meio da qual uma pessoa procura
persuadir outra a executar determinadas agdes, a fim
de aplicar golpes, ludibriar ou obter informacdes
sigilosas importantes,

(D) uma técnica gue gerencia 0s recursos humanos,
financeiros @ materiais para aumentar a produtividade
de uma empresa. ,

(E) uma técnica que consiste em adivinhar, por tentativa
g erro, um nome de dsuaric e senha e, assim,
executar processos e acessar sites, computadores e
s8rvicos em nome e Com 08 mMesmos privilégios
desse usuario.

QUESTAO 31

Qual comando ird apresentar o contelido do arquivo
marinha.txt no dispositivo de salda padrao (tela)?

(A) Is Ha marinha.txt

(B) cat <marinha.txt .
(C) cat marinha.ixt > marinha2_txt
() cat marinha.txt >> marinha2.tx
{E) s -la marinha.txt | more

QUESTAO 32

Segundo Machado {2011), nc Unix, & possivel criar
somente processos

(A) foreground.

(B} background.

(C) foreground & background.

(D) foreground e underground.

(E) foreground, background e underground.

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAC 33

Anzlise o seguinte algoritmo.

algoritmeo
declare Z literal
declare X,Y numerico
Y — 0;
Z « "Olimpiada 2018"
repita
seyY =1
entéo interrompa
fim se
881 =RESTO (X,2)
entéo escreva Z;
fim se;
Xe—X- 7;
seX=7
entdo Y « 1;
fim se;
fim repita;
fim algaritmo.

Assinale a opg2o que apresenta a quantidade de vezes
que sera escrita a exprassdo Olimpiada 2016.

(A)
(B)
(©)
D)
(E)

LS BN N FL IR I

QUESTAQ 34

Que tecnica consiste em inspecionar os dados trafegados
em redes de computadores, por meio do uso de
programas especificos?

(A} Sniffing.

(B} Cavalo de troia.

(C} Ataque de forga bruts.

(D} Worm.

(E) Ataque de negagéo de servigo.

QUESTAC 35

Quantos discos, no minime, s30 necessarios para a
implementa¢éo da tecnologia RAID-57

{A) Dois.
(B) Trés.
(C). Quatro.
{D) Cinco.
{E) Seis.

Prova: Amarela
Profissgo: PROCESSAMENTO DE DADQOS

QUESTAO 36

Segundo Date (2003}, € uma representacéio de todo o
contetdo de informagdes do banco de dados, em uma
forma tanto abstrata, em cemparag¢do com o modo como
os dados sdo armazenados fisicamente. De que aspecto
da arquitetura de banco de dados estamos nos referindo:

(A} visado externa.

(B} mapeamento interno.
(C) mapeamento conceitual.
(D) visdo conceitual.

(E) mapeamento externo.

QUESTAQ 37

De acordo com Farrer (1999}, por meio da programacéo
estruturada, quando um sistema ou software & divido em
partes distintas, tornando o programa mais legivel @ com
uma melhor manutencio e melhor desempenho, € cometo
afirmar que houve

{A) um sequenciamento.

(B) um algoritmo.

{C} uma compilagao.

(D} uma estruturagéo de controle.
(E) uma modularizagéo,

QUBSTAO 38

Segunde Deitel (2010), em poo (programacdo orientada a
objeto), o conceito que permite escrever programas que
precessam objetes gque compartiham a mesma
superclasse (direta e indiretamente) como se todos
fossem objetos dessa superclasse, & conhecido coma;

(A) Associacéo,

(B) Polimorfismo,
(C) Atributa.

(D) Encapsulamento.
(E) Heranca.

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAC 39
Considere a tabela criada pelo comando abaixo.

CREATE TABLE clientes (cod_cliente CHAR (5) NOT
NULL, nome_cliente CHAR (20), uf CHAR (2));

A seguir foram inseridos dados na tabela criada,
utitizando-se os comandos:

INSERT INTO clientes {cod_cliente, nome_cliente, uf)
VALUES ('00001', ‘Fulang', 'RJ"Y;

INSERT INTO cliertes {cod_cliente, nome_cliente, uf)
VALUES (00002, 'Sicranc', "SP");

INSERT INTO clientes (cod_cliente, nome_cliente, uf)
VALUES ('00003', 'Beltrano’, "SP');

Assinale a opgfo que apresenta o comando SQL que
mostrara apenas os campos nome_cliente e uf com os
valores Fulano & RJ, respectivamente.

(A) SELECT cod_cliente, uf FROM clientes WHERE uf =
RJ",

(B) SELECT nome_cliente, uf FROM clientes WHERE uf
NOT IN('RJ");

{C) SELECT nome_cliente, uf FROM clientes WHERE uf
IN('SF";

(D) SELECT nome_cliente, uf FROM clientes WHERE
cod_cliente IN('00002", '00003');

(E) SELECT nome_cliente, uf FROM clientes WHERE
ced_cliente NOT IN{'00002", '00003%;

QUESTAO 40

O Java contém muitas classes predefinidas que séo
agrupadas em categorias de classes relacionadas
chamadas pacotes. Em conjunto, elas s@o conhecidas
comoe a Java APl (Java Application Programming
inferface) ou biblicteca de classes Java. QO pacote que
contém classes que auxiliam na criagéo de interfaces de
usudrio, incluinde tratamento de gréfices e imagens, &
dencminado

(A) java.awt
(B) java.appiet
(C) java.graphic
(D} java.image
(E) java.util

Prova: Amarela
Profissao; PROCESSAMENTQ DE DADOS

QUESTAC 41

Segundo Deitel (2010}, com relagéo & linguagem de
programacao JAVA, é correlo afirmar que

(A) um construtor pode ter um nome diferente de sua
classe.

(B) o compilador fornece um construtor padrdo sem
parémetros em qualquer classe que ndo inclui
explicitamente um construtor. :

{C) se uma classe ndo incluir um construtor, as varidveis
de instancia da classe n&ao s&0 inicializadas.

(0} uma semelhanga impertante entre construtores e
métodos & que ambos podem retornar valores,
pertanto podem especificar um tipo de retorno.

(E) ndo existe ¢ conceito de construtor na linguagem de
programagéo Java,

QUESTAO 42

Comeo o usuwdrio roof pode modificar os atributos do
arguive chamado arg1, de modo que o dono desse arquivo
seja ¢ usuario usuariol e seu grupo seja o grupo1?

{A) chgrp usuariol.grupo? arq1
(B} chmod usuariot.grupot argi
(C) change usuariol.grupo1 arg1
(D) chown usuario1.grupo! arq1
{E) chattr usuariot.grupo1 arg1

QUESTAO 43

O comando grep pode ser utilizade para procurar uma
determinada ocorréncia em um arquive. Dadas as trés
linhas do arquivo graduacao.txt, 2 seguir, qual o comando
do grep que mostraria somente a primeira linha?

10 Suboficial
11 Primeiro-Sargento
12 Segundo Sargento

(A) grep -i "[F]" graduacac.txt
(B} grep -A1 "Su” graduacao.txt
(C) grep -B1 "Pr" graduacao.txt
(D) grep "Sle-A" graduacao.txt
(E} grep-i"S" graduacao.txt

QUESTAO 44

Referente as redes de computadores [P na versio 4,
assinale a op¢Ao que apresenta a classe a que pertence o
enderego IP 172.18.7.9.

(A) Classe A,
(B) Classe B.
(C) Classe C.
(D)} Classe D,
{E) Classe E.
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QUESTAO 45
Referente aos satélites, é correto afirmar que

(A) entre os dois cinturfes de Van Aflen, encontra-se os
satélites GEQ (Geovestationary Earth Orbil).

(B) cada satélite s¢é pode ser equipade com um
transponder.

(C) um satélite MEQ (Medium-Earth Orbif) possui uma
area de coberfura maior gque um satélite GEQ
(Geoestationary Earth Orbit).

(D) os satélites LEQ (Low-Earth Orbif) se enconiram a
uma altitude maior gque os satélites GEO
(Geoestationary Earth Orbit).

(E) os sateltes MEQ (Medium-Earth Orhif) possuem
drbitas  mais . baixas que os saldlites GEO
(Geoastationary Earth Orbit}.

QUESTAO 46

As organizagfes utilizam o gerenciamento de hanco de
dados distribuide por diversos motivos. Assinale a cpcao
que Nao comesponde um objetive de um banco de dados
distribuido.

{A) Independéncia da localizagio.
(B} Independéncia do Hardware.
{C) Autonomia local.

(D) Dependéncia de um site central.
(E} Operagdo continua.

QUESTAQ 47

Como & denominado o programa que dispbe de
mecanismos de comunicagdo com © invasor que permitem
que ele seja controlado remotamente, e que é capaz de se
propagar automaticamente, explorando vulnerabilidades
existentes em programas instalados em computadores?

(A worm.
(B) Bot.

(C) Botnet.
(D) Rootkit,
(E) Trojan.

Prova. Amarela
Profissdo: PROCESSAMENTC DE DADOS

QUESTAD 48

Segundo Machade (2011), refererte & estrutura do
sistema operacional Unix, & correto afirmar que

(A) o Unix utiliza o modeloc de camadas para a
estruturacdo do sistema, implementando trés niveis
de modo de acesso: usvario, hardware e kemel.

{B) o kemel do Unix, comparado a0 de outrcs sistemas
operacionais, cferece um conjunto grande de sysfem
calls.

{C) o shell é o interpretador de comandes responsavel
por ler os comandos do usuario, verificar se a sintaxe
estd correta e passar o controle para outros
programas que realizam a tarefa solicitada.

(D) acamata mais interna do sistema & a interface com o
usudrio, formada por diversos programas utilitarios,
como editores de textos, compiladores e o shell,

(E} grande parte do eddigo que compde o nilcleo do Unix
& escrita em Linguagem C, e o restante, como os
device drivers, em Assembly, o que canfere ac
sistema pouca porabilidade para diferentes
plataformas de hardware.

QUESTRO 49

Qual o comando utilizado para remever um grupoe
existente nomeado como grp?

(A) rmgrp grp

(B) remove --group= grp
(C) groupdel grp

(D} delarp grp

(E) delgroup grp
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QUESTAO 50
Analise a tabela a seguir.

. TRANSAGAO

Transacéo Jorge [Tempo| Transagéo da Ana
Acesso a-o registro X 'I|'1 -
- 'I|'2 Acesso e;o registro X
Update Eio registro X '||'3 :
: 1!4 Update f;lo registro X

Q termo concorréncia se refere ac falo de gue os
Sistemas de Gerenciamento de Banco de Dados (SGBD),
em geral, permitem que muitas transagdes tenham acesso
ao mesmo banco de dados, simultaneamente, Em um
sistema desse tipo, & necessario um mecanismo de
controle para assegurar que transagdes concorrentes nao
interffiram umas nas outras, Tendo por base a tabela
Transagio apresentada acima, pode-se ohservar que
Jorge acessa o registro X em T1; Ana acessa esse mesmo
registroc em T2; Jorge atualiza ¢ registro X em T3; ¢ Ana
atualiza o mesmo registro em T4, Sendo assim, & correto
afirmar que

{A) ocorrera um conflito em T4 e nenhuma das
atualizagbes sera efetivada.

(B} a atualizagho da transacdo de Jorge serd mantida em
T4, pois foi executada antes da atualizagdo da
transacéo de Ana.

(C) a atualizagao da transagéo de Jorge serd perdida no
instante T4 porque a atualizacdo da transagao de Ana
ira sobrescrevé-la.

(O Uma vez que o registro X estiver sendo acessado
pela transagao de Jorge a transacio de Ana nao terd
acesso, sendo assim, em T4, permanecerda a
atualizacho da transagéc de Jorge.

(E) Em T4 o registro X tera as atualizagdes feitas pelas
transagdes de Jorge @ Ana, acumulando, assim, duas
atualiza¢bes no mesme registro.

Prova: Amargla
Profiss&o: PROCESSAMENTQ DE DAROS
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